

# LA SEMANA CATÓLICA

## DE

# SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

### ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación  
del Clero.

### PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.  
Número suelto: 10 cénts. de pesetas

### SANTOS DE LA SEMANA

DIA 17.—*Domingo.* San Manuel y compañeros mártires.

Los tres inclitos y bienaventurados mártires San Manuel, San Sabel y San Ismael, fueron hermanos, naturales de Persia, de madre cristiana y de padre gentil. Desde sus tiernos años fueron muy devotos y observantes de la religión católica y tan dados á los estudios de las buenas letras, que por ellas y su nobleza, llegaron á ser muy eminentes y favorecidos del Rey de Persia, el cual los envió como embajadores suyos al Emperador Juliano el apóstata para efectuar los capítulos de paces que se habían tratado. Puestos delante de Juliano y mostrando sus cartas credenciales, les mandó que descansasen y les obsequió como es costumbre en semejantes casos. Muy pronto, sin embargo, madó de parecer, porque llevándoles consigo pasó el estrecho de Calcedonia, caminando para Bitinia y en un lugar llamado Tugón quiso hacer un solemne sacrificio á los dioses. Halló presentes á él todos los de su séquito, y sólo estos tres santos hermanos no quisieron asistir. El malvado Emperador, visto que faltaban al sacrificio, enviándoles á llamar, les amenazó diciendo: *que aun cuando eran*

*embajadores y cristianos no les guardaba la fé y palabra; y así lo hizo, porque viendo que no querían adorar á los falsos dioses, después de haberles atormentado mucho, les pasó á cuchillo, y sus almas volaron al cielo el 17 de Junio del año 466.*

El rezo es de la Dominica cuarta después de Pentecostés, con rito semidoble y color blanco.

DIA 18.—*Lunes.* San Marco y San Marceliano, hermanos mártires; Santa Isabel, virgen; y los Santos mártires Ciriaco y Paula, de quienes se reza con rito doble y color encarnado.

DIA 19.—*Martes.* Santa Juliana de Falconeri, virgen, fundadora del orden de Siervas de María, San Romualdo, anacoreta, y los Santos hermanos mártires Gervasio y Protasio.

El rezo es de la octava de San Juan de Sahagún, con rito doble y color blanco.

DIA 20.—*Miércoles.* San Silverio, papa y mártir; San Noveto, y Santa Florentina, virgen, hermana de los Santos Fulgencio, Leandro é Isidoro.

Se reza de Santa Juliana de Falconeri, virgen, con rito doble y color blanco.

DIA 21.—*Jueves.* Santa Demetria, virgen y mártir; San Eusebio, obis-

po, y San Luis Gonzaga, de quien se reza con rito doble y color blanco.

DIA 22.—*Viernes*. San Paulino, obispo de Nola; San Albano, mártir y Santa Consorcia, virgen.

El rezo es votivo de la *Pasión de Nuestro Señor Jesucristo*, con rito semidoble y color encarnado.

DIA 23.—*Sábado*. La vigilia de San Juan Bautista, Santa Edeltruda; San Juan, presbítero y los Santos mártires Zenón y Zenas, su esclavo.

El rezo es votivo de la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada Virgen María, con rito semidoble y color azul.

### CULTOS DE LA SEMANA

DIA 17.—*Iglesia conventual de San Esteban*. A las seis comunión general para los terciarios de Santo Domingo. A las cinco y media de la tarde exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, ejercicio y reserva.

*Capilla del Carmen*.—A las cinco de la tarde Santo Escapulario.

*Capilla de San Francisco*.—A las cuatro y media de la tarde Santo viacrucis.

*Hermanitas de los pobres*.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

*Adoratrices*.—A las seis y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

DIA 19.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las siete y media de la tarde santo rosario, letanía cantada, y prosiguen los 15 martes al glorioso patriarca Santo Domingo.

### EFEMÉRIDES

En el año 325 á 19 de Junio, dió principio el Concilio general Niceno, convocado contra las heregias de Arrio y algunas otras Asistieron trescientos diez y ocho Obispos y fué presidido por el español Ossio, Obispo de Córdoba, quien dicen que compuso el célebre Símbolo Niceno. También estuvo presente á este Concilio el Emperador Constantino el Magno, el cual dirigió á los Congregados aquellas palabras, célebres por ser tan católicas: *Vos autem nobis á Deo dati estis Dii*, etc. El mismo Emperador declaró cerrado el Concilio en el día cinco de Agosto del mismo año, después de haberse despachado los asuntos que motivaron su convocatoria.

## La honradez natural no basta

Aunque maleada la naturaleza humana por el pecado de origen, cometido por nuestros primeros padres en el Paraíso terrenal, es lo cierto que la voluntad del hombre, por impulso propio de su esencia, tiende naturalmente al mal bajo la razón de mal. Por desgracia, abusando de nuestro libre albedrío, queremos con frecuencia algo malo; pero nótese que jamás lo queremos como *malo*, sino como *bueno*, para aumentar nuestro caudal; como *bueno*, para proporcionarnos un momento de placer; como *bueno*, para satisfacer nuestros vicios, nuestros odios, nuestro amor propio, etc., etc. De aquí que haya hombres natural y sobrenaturalmente buenos. Pueden practicar, y practican aquéllos, las virtudes cardinales, prudencia, justicia, for-

taleza y templanza; pero sin el superior auxilio de la divina gracia, no es posible que practiquen las teologales fé, esperanza y caridad. Por eso entre los materialistas, incrédulos y hasta ateos, aunque como excepción rarísima, se encuentra algún que otro hombre naturalmente honrado y bueno; pero esta honradez es insuficiente, no sólo para conseguir la salvación eterna, sino también para sobrellevar las penalidades de la vida y hacer frente á las desgracias, hijas de nuestra condición miserable.

Tal, y por esta causa precisamente, aconteció, según acabo de leer en los periódicos, á un joven escritor francés naturalmente honrado, modesto, laborioso, casado y con hijos, que, enamorado de su familia y de su porvenir, se retiró al campo, alquilando una poética casita, para convertirla en el santuario de sus amores. Fr. Luís de León informaba por completo la del joven escritor francés, al que convenían perfectamente aquellos versos:

Que descansada  
la del que huye del mundanal ruido  
y sigue la escondida  
senda por donde han ido  
los pocos sabios que en el mundo han sido.  
Del monte en la ladera  
por mi mano plantado tengo un huerto,  
que con la primavera,  
de bella flor cubierto,  
ya muestra en esperanza el fruto cierto.

Y efectivamente, huerto y hasta corral con patos y gallinas embellecían la campestre morada del escritor francés.

Pero quiso su mala estrella que contiguo al suyo existiese otro corral de cierto labrador maleante, inficcionado por el virus socialista, que en ciertas regiones de Francia circula hasta por las venas de los campesinos. El tal vecino odiaba á los *burgueses*, y para él eran burgueses todos los que no trabajaban materialmente, luciendo callos y roña en sus manos, profesando particular ojeriza á los escritores, gente en su sentir, ociosa, que haciendo garabatos bebe la sangre del pueblo trabajador.

De aquí disputas tan inmotivadas como frecuentes entre los vecinos, que concluían siempre con la derrota del escritor, el cual, por prudente y bien educado, llevaba en la lucha de vecindad la peor parte.

Así las cosas, aconteció que á unas gallinas del campesino se les antojó ver lo que pasaba en el corral inmediato; volaron sobre la pared medianera, mezcláronse con las gallinas del escritor, y bien halladas en su nuevo corral, no participaron á nadie su cambio de domicilio. Acusado el escritor de haber robado las gallinas al labrador, y cogido con el cuerpo del delito en el corral, fué arrestado inmediatamente, y puesto luego en libertad bajo fianza y á condición de quedar á disposición del juzgado; pero como el joven literato era naturalmente bueno y pundonoso, el arresto y la vergüenza pública produjeron penosísima impresión en su ánimo.

Pagó todas sus deudas, y se cerró con su familia en la casita campestre.

Como al otro día no se viese salir á nadie de la casa, el comisario de policía mandó abrir las puertas, y se encontró con el desgraciado escritor, su esposa de veinte años, un hijo de tres y una niña de ocho meses, asfixiados y estrechados en un supremo abrazo.

El infeliz no pudo soportar su deshonor, no quiso separarse tampoco de su mujer é hijos, á quienes ciegamente amaba, y cometió aquel horrendo suicidio y parricidio á la vez.

¿Por qué?

Porque la honradez natural no basta. El desgraciado era bueno, pero sin fé en religión alguna positiva, pues profesaba el materialismo, que hoy se llama *monista*. El desgraciado era filántropo, pero sin noción la más remota de la caridad cristiana. El desgraciado confiaba ingénuamente en que la ciencia labraría con el tiempo la ventura de la especie humana; pero desconocía la esperanza en la misericordia y promesas divinas, sin que, ni en sueños, se le ocurriese nunca aspirar á la bienaventuranza eterna.

El católico, en cambio, que tiene verdadera fé, verdadera caridad, no se amilana por tan poca cosa, ni recurre nunca para

la curación de sus penas, á remedios criminales. Conjúranse contra él sus vecinos, sus compatriotas, sus enemigos, sus amigos y hasta sus propios parientes; esgrímense en su daño, con intención diabólica, las repugnantes armas de la maledicencia, de la injuria y hasta de la calumnia; las gentes le señalan con el dedo, y por aquello de que el número de los necios es infinito, le acusan, en voz baja y á sus espaldas, de lo más inverosímil y monstruoso; llueven infortunios y desventuras sobre su hogar, y hasta padece persecuciones por la justicia, y... nada, semejante al santo Job, vive sin mancharse en medio de la inquietud, tranquilo sin sumergirse en el mal de la tribulación, en paz con Dios y con su conciencia entre la gritería de sus enemigos y dispuesto siempre á besar el látigo con que la Providencia permite que se le fustigue, porque ésta es una de las señales clarísimas de predestinación. El escritor francés de que hoy nos hablan los periódicos no era católico, ni cristiano siquiera, y dado su criterio naturalista, la desesperada resolución por él puesta en práctica es hasta cierto punto lógica, aunque criminal, porque la honradez natural no basta, ni para salvarse, ni para soportar con paciencia las adversidades de la vida.

M. POLO Y PEYROLÓN.

---

## Castigos divinos

---

*La Semaine* de Toulouse, publica el hecho siguiente, ejemplo terrible de los castigos que Dios impone á veces, aun en esta vida, á los profanadores de las cosas santas.

«Un amigo muy querido nos refiere un suceso, acaecido hace algún tiempo en el pueblo de su residencia, y de cuya autenticidad nos responde. Por otra parte, y para que pueda comprobarse por todos la exactitud de nuestra relación, daremos el nombre de la localidad en que tuvo lugar, y el de tres de los ocho desgraciados que en él figuran como autores.

»El hecho ocurrió en Pia, pueblo de alguna importancia, situado á ocho ó diez kilómetros de Perpignán.

»Ocho jóvenes, de veinte á veinticuatro años, entraron juntos una tarde en el café que hay en la plaza. Eran ocho robustos paisa-

nos de los que se ocupan ordinariamente en el cultivo de las viñas.

»El café estaba completamente lleno.

—»Ya veis, les dijo la dueña del establecimiento, que no hay una sola mesa libre. Pero si queréis subir á mi habitación, haré que os sirvan allí lo que pidáis.

»Poco después los ocho estaban sentados en uno de los cuartos de la casa, al rededor de una mesa, delante de una gran ponchera llena de vino caliente. Hacía un rato que hablaban de las cosas del pueblo, cuando uno de ellos, llamado Estyrach, reparó en un gran crucifijo que se veía colgado en la pared á la cabecera de una cama.

—»¡Mira! exclamó con una blasfemia, bueno será le hagamos beber un trago.

»Y descolgando la imagen, metió su cabeza en la ponchera, en medio de las carcajadas con que sus compañeros acogieron aquella broma sacrilega é impía.

—»Veamos lo que tiene dentro, dijo á su vez Marco; y abriendo el pecho del crucifijo, parodió con sus amigos una autopsia.

—»No basta eso, añadió Aymard; es preciso amputarlo, para saber si queda sangre en sus venas. Y al decir esto cortó la pierna derecha de la santa imagen.

»Ved ahora las consecuencias de tan horrible sacrilegio.

»Estyrach, el que había querido hacer beber al crucifijo, fué á bañarse pocos días después, y se ahogó.

»Marco, que abrió el pecho de la imagen, ha muerto de una tisis galopante; y cinco de sus compañeros han sucumbido, unos tras otros, de la misma enfermedad, sin recibir los últimos sacramentos.

»Uno tan solo de aquellos ocho desgraciados vive, como para perpetuar el recuerdo del atentado y del castigo. Aymard, el que rompió la pierna á la imagen.

»Atacado súbitamente por un dolor espantoso en la rodilla derecha, los médicos juzgaron indispensable la amputación; y el Dr. de Lamec que la llevó á cabo, quedó estupefacto al ver que aquella pierna no tenía una sola gota de sangre.

»Desde su amputación, Aymard, arrepentido y contrito, hace penitencia, esforzándose por obtener el perdón del Divino Crucificado.

»Id á Pia si gustáis: todo el mundo confirmará la verdad de los sucesos; y aún podréis oír la relación de los mismos de boca de Aymard, el único sobreviviente de todos los actores de aquel horrible drama.»



## La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

En breve se publicará la encíclica que Su Santidad dirige á los Obispos de Irlanda con motivo de la intervención de la Santa Sede en los asuntos de aquel católico país, que por espacio de tantos años ha tenido que luchar para conservar incólume la fé de sus antepasados.

León XIII ha destinado 500.000 francos á las necesidades de la Propaganda. Este acto del Pontífice no puede pasar inadvertido, porque ha sido inspirado por un pensamiento político y civilizador que revela al mismo tiempo una gran previsión religiosa.

Si hay una obra que merece el apoyo de todos los católicos, es seguramente la de las Misiones, de las cuales la sociedad de la Propaganda puede decirse que es su seminario cosmopolita.

Su Santidad ha dado por segunda vez 500.000 francos más con destino á las Misiones. Es decir, un millón de pesetas en lo que va de año. ¡Y todavía habrá quien pregunte que para qué necesita dinero el Papa!

Discútese en Francia con mucho calor la ley militar, contra la cual protestan los generales más entendidos, al mismo tiempo que los hombres de negocios ven tras de ella la bancarrota.

La base principal del proyecto que se discute, y la causa del apoyo que le presta la seeta masónica, es porque en ella se somete á los seminaristas al servicio militar. Esperan los masones que cuando cambien los seminaristas la sotana por el capote, el estudio y las oraciones por la vida de cuartel, ó no volverán al Seminario, ó volverán corrompidos; y no habrá clero, ó será un clero sin influencia alguna, con lo que desaparecerá la religión, á la que según el famoso y ya difunto Paul Bert, sólo le quedaba de vida treinta años. Desgraciadamente, á la incredulidad seguiría la revolución, á esta el rebajamiento ya notable de la Francia, y después basta para predecirlo el considerar lo que fué la guerra franco-prusiana.

El Abate Faádi Bruno, por medio del cálculo algebráico y del aumento anual de población, que es 11.200, ha llegado al resultado siguiente:

Que es imposible que la creación del hombre date de más de 5.800 años. Haciendo un cálculo en sentido inverso, y suponiendo, según *La Biblia*, que el diluvio fué hace 4.200 años, y que Noé entrase en el arca con siete personas más, es decir, su mujer, sus tres hijos, y sus correspondientes mujeres, ha llegado á determinar en 4.323 millones los habitantes del globo, cifra bastante aproximada á los 4.300 millones, que las más recientes estadísticas dan á la población total del globo.

---

Leemos en *El Cruzado*.

«A consecuencia de una noticia publicada por la prensa de que el profesor americano don Eliseo Garay había inventado el sistema autotelegráfico ó sea la escritura usual transmitida telegráficamente, el Vicario de Nutis rectifica en la forma siguiente, afirmando que esta perfección suma del telégrafo pertenece á un sacerdote.

Dice así su carta que publica en varios diarios de Madrid:

«En el año de 1863 el sacerdote Casselli, natural de Siguria, en el condado de Toscana, sometió al examen del doctor francés Conneau su autotelegrafía, sistema de comunicación telegráfica, según dice la memoria, que viene á perfeccionar el telégrafo estableciendo la trasmisión del pensamiento, no por medio de despachos, como hasta ahora, sino auténticamente; esto es, con los mismos caracteres y firmas del que lo trasmite y de la misma manera que lo ha escrito. Con la telegrafía autográfica se hace posible además la trasmisión eléctrica, instantánea, de un diseño, de un cuadro, de un plano de arquitectura, de una partitura ó cuaderno de música, de una letra de cambio, de todo, en fin, lo que se escribe ó dibuja sin que para ello sea obstáculo la distancia.

En 1865 se planteó la autotelegrafía del sacerdote Casselli entre París y Lyon y continuaron los trabajos para establecerlo entre París y Burdeos y entre Lyon y Marsella.

El Senado francés consagró á la invención del sacerdote Casselli la sesión del 28 de Mayo de 1866, y el Senador Monsieur Richarol Mauricio, hablando de aquélla decía que ha llenado un vacío considerable y que presta un inmenso servicio, particularmente al comercio.

El profesor americano Eliseo Garay sólo ha inventado un nombre.

El inventor verdadero del sistema de autotelegrafía lo fué el humilde sacerdote toscano Casselli.»

A cada cual lo suyo.

---

Por recomendación del ministro residente de los Países Bajos se ha recomendado á los gobiernos civiles la busca y captura de la señorita Villernina Ruap, alumna de la Facultad de Filosofía de la Universidad de Amsterdam, que ha desaparecido.

El padre de la joven ofrece 1.000 pesetas al que logre descubrir su paradero.

La Filosofía moderna produce delirios difíciles de curar.

En *La Sainte Famille* cuenta el siguiente portentoso hecho, acaecido en Chateau Salins el 2 de Abril del corriente año. «Declarose á las once de la noche un violento incendio en el domicilio de un individuo, E. F., establecido poco tiempo hacía en el pueblo citado. Crujieron las maderas con siniestro ruido, desplomábanse los tabiques y techos y las llamas hacían imposible todo auxilio. En tan crítica situación una inquilina del piso principal, celadora de la Congregación de Nuestra Señora de Perpétuo Socorro, toma una estampa de la Virgen y la lanza en medio de la colosal hoguera gritando: «Señora del perpétuo Socorro, sálvanos, que perecemos» y en el mismo instante un movimiento singular se abre en el voraz elemento y las llamas se apagan súbitamente.

Media hora después E. dice á la piadosa inquilina: «¿Qué es aquello que voltea en medio de los humeantes?» Se acercan y ¡oh prodigio! era la santa estampa de papel, intacta y solo ligeramente ahumada. Todos los allí presentes cayeron de rodillas tributando humildes gracias á Nuestra Señora. Siguen muchas firmas de testigos oculares.

La *Gaceta de la Cruz*, órgano el más autorizado del protestantismo alemán, el periódico de las clases aristocráticas de Alemania, ha declarado recientemente que el poder temporal de los Papas debe restablecerse con urgencia.

La *Gaceta de la Cruz* no mira esta cuestión sino por su aspecto más puramente humano, y aun así no tiene más remedio que confesar y reconocer la conveniencia de un poder que es absolutamente indispensable para el equilibrio de todos los demás poderes temporales.

Los políticos alemanes no pueden olvidar que en la población del imperio se cuentan 12 millones de católicos, cuya firmeza de convicciones acaba de acreditar la larga y reñida lucha, ó mejor dicho, persecución religiosa, á que en Alemania se da el nombre de *Kulturkand*; en esa grave masa de población católica, por fuerza ha de in-

fluir de un modo decisivo la voz del Padre Santo; y si esto es así, es indudable también que es del mayor interés político que esa voz sea enteramente libre, que no puedan coartarla ni ahogarla los entrometimientos de un poder extraño y opresor; lo cual sólo se consigue merced á la independencia temporal.

Y si bien se mira, esta consideración es aún más fuerte cuando se trata de políticos protestantes y cismáticos, que si se tratara de católicos; porque éstos, creyendo firmísimamente que el Papa es inspirado por el Espíritu Santo, no pueden temer que pese la influencia del Estado opresor en las determinaciones del poder oprimido; pero un protestante, un cismático que sólo ve el aspecto humano de las cosas, por fuerza ha de necesitar que la independencia del poder espiritual se le presente garantizada con garantías también humanas.

Por eso los grandes políticos protestantes de Alemania y aun de Inglaterra, declaran sin ambages que es absolutamente necesario y urgente el restablecimiento del poder temporal.

Por eso la palabra de León XIII en todas sus alocuciones, como se acaba de ver por el efecto de la última en Alemania, es más poderosa que la fuerza y la hostilidad y el mismo odio.

---

## LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

---

Con objeto de arbitrar recursos para continuar las obras del convento de Carmelitas descalzas de Madrid, se va á rifar un magnífico tapiz que representa la coronación del Emperador Carlos V por el Papa Clemente VII.

El precio de cada billete es una peseta.

Continúa aliviándose notablemente, y en consignarlo tenemos verdadera satisfacción, el Excmo. Sr. Obispo de Barcelona, de cuya grave enfermedad ya habíamos dado cuenta á nuestros lectores.

Ha fallecido el abad de Santo Domingo de la Calzada, Licenciado don Dámaso Amigo y Fiton, dándose como seguro el nombramiento para dicho cargo del Sr. Canónigo Doctoral de la misma, nuestro particular amigo don Jerónimo Hernández.

Deseamos muy de veras que se confirme la noticia.

Hace pocas semanas que en el pueblo de Benimamen, término municipal de Valencia, ocurrió un hecho verdaderamente prodigioso.

Una joven de 15 años llamada Encarnación Miralles, venía padeciendo por espacio de más de cuatro meses persistente laringitis, con privación completa del uso de la voz. Sus pobres y desconsolados padres habían apurado cuantos medios indicara la ciencia médica para devolver la salud á su querida hija, pero todo en vano.

La madre, que como mujer tiene más vivo el sentimiento de lo divino, se dirige á su hija y le dice: «Invoca al milagroso San Francisco de Paula, y promete que llevarás su hábito en lugar de un vestido que tu madre te quería hacer.»

Lo que acabamos de relatar sucedería á la media noche, y, al amanecer estaba completamente sana, en medio del asombro de los padres y de cuantas personas se hallaban presentes.

---

Un periódico de la Coruña dice lo siguiente:

«De los propietarios de terrenos en Monte alto que los han cedido para el solar del edificio que tratan de erigir las Hermanitas de los pobres, dos no han querido percibir cantidad alguna; á saber:

D. Antonio Hernesto, cedente de tres ferradas de sembradura. Y un humilde labrador de Santo Tomás, nombrado Manuel Copeiro, padre de siete hijos, que ha donado igual extensión, la cual deja libre del gravamen que afectaba á sus tres ferradas, cargándolo sobre otras tierras suyas.

La limosna del pobre es la caridad más digna de alabanza.»

¿Qué dirán de esto los enemigos de las comunidades religiosas?

---

Parece que se agita en España la idea de preparar para el año de 1890, como protesta contra la revolución europea, un gran Congreso de Católicos, en el que tengan representación los católicos de todos los países de Europa.

La idea nos parece excelente.

---

De cien presos que hay en la Coruña, sólo nueve, dicen *Las Dominicales*, van á misa; los 91 restantes se honran con ser sus correligionarios.

¡Eche V. honra!

---

El gobernador civil de Tarragona ha prevenido á los empleados de su dependencia que se abstengan de trabajar en los días festivos, y que solamente lo verifiquen en aquellos asuntos que tengan carácter urgente y sean de imprescindible necesidad.

Felicitemos al gobernador de Tarragona por su medida, y ojalá todas las autoridades le imitaran en su conducta.

---

Se trata de celebrar en el año próximo el centenario décimo tercero de la unidad católica en España.

Este pensamiento, indicado por vez primera en la importante revista *Dogma y Razón*, ha sido acogido con entusiasmo por otras varias publicaciones católicas.

Nos agrada sobremanera este proyecto y á él nos asociamos, procurando, en la medida de nuestras fuerzas, cooperar á él.

---

El terror de la Masonería, el infatigable escritor Leo Taxil dice en su obra recientemente publicada bajo el título *España masónica* que el número de sectarios en nuestra nación sube á la cifra de 43.000, número relativamente pequeño comparado con el de los prosélitos que las logias han hecho en otros países y teniendo en cuenta el poderoso apoyo que las huestes de Napoleón prestaron á la causa de la tenebrosa secta, durante su funesta permanencia en la península.

Sin embargo, ¡cuántos males no habrán venido sobre nosotros á causa de la masonería! Es preciso desengañarse; el único ideal que persigue la impía sociedad es la destrucción del catolicismo. Lean, si acaso lo ponen en duda nuestros lectores, la declaración que en 1870 hizo en Bélgica la *Asociación internacional de obreros*, á la cual se adhirieron la mayor parte de los masones del globo.

Dice así:

«Nuestro único enemigo en la moral y en religión es Dios, simbolizado en el Papa y el pueblo cristiano; en política lo es la Ley, simbolizada en el Rey y en los poderes públicos, y en economía política lo es la desigualdad social, simbolizada en el crédito y el capital.»

Meditense estas palabras.

---

SALAMANCA

El día 10 por la tarde, como habíamos anunciado, salió el excellentísimo Sr. Obispo de esta diócesis para el arciprestazgo de Viti-

gudino, con el fin de continuar la pastoral visita por algunas parroquias de aquella comarca. Probablemente los pueblos que recorra serán los siguientes: Buenamadre, Cubo de D. Sancho, Escuernavacas, Pozos de Hinojo, Villares de Yeltes, Yecla, Gema, Guadramiro, Encinasola, Vitigudino, Peralejos de Abajo, Peralejos de Arriba, Villar de Peralonso, Villasdardo, Santa María, Cipérez y Pelarrodríguez.

---

Se avisa á los alumnos de latinidad que están cursando privadamente en los centros al efecto establecidos en esta diócesis, que podrán presentarse á los exámenes ordinarios en este Seminario central, el día 30 de Junio, á las nueve de la mañana.

---

Con extraordinaria solemnidad tuvo lugar el pasado domingo en Peñaranda la fiesta que anualmente consagran á la Santísima Virgen las *Hijas de María* de aquella localidad.

Por la mañana á las diez, después de haber fortalecido su alma con el Pan de los Angeles todas las jóvenes asociadas y gran número de piadosas señoras, se celebró la misa á toda orquesta, á cuyo fin habían ido músicos de esta ciudad, bajo la dirección de D. Marcial Aniceto Alvarez; predicando en ella un acabado y elocuente panegírico de la Reina de los Cielos el joven director de la Asociación D. Evaristo Martín Vicente.

A las cinco de la tarde, terminadas las completas y la reserva de Jesús Sacramentado, se organizó una lucidísima procesión por las principales calles de la villa, que ostentaban vistosas colgaduras. En este acto se exhibió por vez primera un estandarte primorosamente bordado en oro por algunas de las jóvenes pertenecientes á la asociación, dirigidas por la Superiora del Colegio que en Peñaranda tienen establecido las *Hijas de Jesús*.

Durante todo el día el templo estuvo adornado con multitud de luces y de flores colocadas con exquisito gusto y elegancia.

---

Cuando leímos hace algunos días en los periódicos de la localidad que el Excmo. Ayuntamiento había acordado dar un voto de gracias (cosa que nos parece muy bien) á los señores médicos de Beneficencia por sus servicios durante la epidemia variolosa, se nos ocurre preguntar: ¿No hay un voto de gracias para las Hermanas de la caridad, que con tanto esmero trataron á los enfermos en el Hospital; ni para las Siervas de María que asistieron multitud de atacados de todas las clases sociales, haciendo heróicos esfuerzos hasta

el extremo de contraer una la contagiosa dolencia, sucumbiendo víctima de ella? Pero al punto se nos vino á la mente también la respuesta: para estas heroínas de la Caridad hay un premio, nos dijimos, ese premio es el cielo, que vale más que todas las recompensas de este suelo miserable.

---

El martes, día de nuestro santo Patrono, tuvo lugar en el inmediato pueblo de Carvajosa de la Sagrada el acto solemnísimos de la instalación de la Santa Infancia, que organizó el Rvdo. P. Bascurret, de la Compañía de Jesús, que tanto celo está desplegando para que dicha obra se dilate por nuestra diócesis. Después de una lucidísima procesión, en la que los niños y niñas ostentaban vistosos estandartes y elegantes gallardetes, se hizo el acto de consagración al niño Jesús, especial protector de la obra, terminando tan solemne acto con la bendición de los asociados, dada por el citado señor.

---

Se ha dado principio á las obras para construir un campanario en la nueva parroquia de la Purísima Concepción.

Por reclamarlo así el buen gusto arquitectónico que reina en la fachada principal del suntuoso templo donde se ha erigido la parroquia, no se levantará sobre ella dicho campanario, sino sobre uno de los muros laterales del edificio.

---

Personas fidedignas nos han manifestado que en una de las pasadas noches apenas pudieron dormir los vecinos de cierta calle de Salamanca, á consecuencia de la algazara que se promovía en la casa que en dicha calle habita un guardia de Seguridad, quien, por lo visto, no quiere que sus convecinos reposen *muy seguros* de que nadie alterará su sosegado sueño.

Es el caso, que el tal guardia es un furibundo protestante, y ha tenido la humorada de bautizar á las diez de la noche, según el rito de aquella secta, á la pobrecita criatura, fruto de la mujer con quien vive en torpe concubinato. ¡Qué historia más negra!

Para festejar este *fausto acontecimiento*, se reunieron varios amigos (y hay quien asegura que el mismo pastor y la pastora protestantes) pasando alegremente la noche, y haciendo más uso del vino que del agua para la ridícula ceremonia, que duró hasta las tres de la madrugada.

Si no estuviéramos plenamente convencidos que los trabajos del drotestantismo son estériles en Salamanca, nos causarían honda

pena sucesos como este; mas por fortuna son muy contadas las personas que se dejan llevar de los engaños de los sectarios, y estas pocas, generalmente de lo más abyecto de la población. Lo que sí es de sentir en este caso, es el estado de aquel desgraciado niño, á quien ha privado de recibir las regeneradoras aguas del Bautismo.

El domingo falleció en la casa de Santa Teresa de Jesús la hermana María de la Encarnación Huerta González, de la congregación de *Siervas de San José*.

Dios haya recogido su alma en gracia, dándole el eterno descanso.

---

## Miscelánea

---

*Buena lección.*— Hablaban en una distinguida reunión una señora que á un talento nada común reunía una sólida y acendrada piedad, y un joven que hacía gala de incrédulo y librepensador.

Versaba un día la conversación sobre las perfecciones del alma humana, y el joven con la fatuidad de quien se considera superior á los demás, empezó á disertar sobre uno de sus temas favoritos, que era el materialismo. Después de haber charlado por los codos como vulgarmente se dice, terminó con estas palabras que creía de un efecto sorprendente.

—Desengañarse, señores, la ciencia ha llegado á descubrir que las diferencias que existen entre el hombre y el bruto son simplemente accidentales. ¿Qué le parece á V., D.<sup>a</sup> N.? dijo entonces á la que le oía con visibles muestras de desagrado.

—Es verdad, señor mio, sobre todo en ciertos casos. Paréceme, en efecto, que no era necesaria *tanta ciencia* para persuadirnos que, *salvas diferencias accidentales*, es V. ni más ni menos que un *ju-*mento.

La risa estalló en todos los labios, y el joven, corrido y avergonzado, jamás volvió á ser el defensor del grosero materialismo.

*Servidor y amigo* (Cuento moral).—A orillas de un camino bastante hondo habia un soto cerrado, en el cual pastaba un potro, que de vez en cuando asomaba la cabeza por encima del vallado.

Acertó á pasar un hombre que iba en busca de provisiones á la villa inmediata. El potro, á guisa de saludo, relinchó gozosamente, como si le dijera: «Buenos días, amigo.»

Alargó el buen hombre la diestra, y dióle al potro algunas palmaditas, repitiendo cariñosamente. «¡Hola! ¡chiquito! ¡chiquito!...»

Seguíale á poca distancia uno de sus convecinos, hombre, asaz brusco en sus modales, grosero en palabras, y nada comedido en sus acciones.

Al llegar este junto al soto, el potro dirigióle igual saludo; pero el rústico, en vez de acariciarle arreóle un latigazo, diciendo: ¡Arre allá! mala bestia.

Mientras los dos vecinos estaban en el mercado, cayó un fuerte aguacero, y el camino se puso intransitable.

El primer aldeano al regresar á su casa, se halló con que no era posible atravesar la hondonada sin mojarse hasta las rodillas; pero se acercaba la hora de comer, sus hijos no tenían pan, y á riesgo de pillar un buen catarro, decidióse á vadear aquella improvisada laguna... Mas cátrate que al ir á descalzarse, se oyó el relincho del caballo, y exclamó: ¡Bravo! para las ocasiones son los amigos. Ven acá, chiquitito; ven acá.

No se hizo de rogar el ágil potro, atraído por aquella voz; brincó el soto en un abrir y cerrar de ojos, el hombre saltó encima de la cabalgadura y pasó el charco sin mojar la suela de los zapatos.

A todo esto el otro aldeano, aunque de lejos, vió el servicio que prestaba el útil jaco á su vecino.

«¡Alto, chiquito, alto!» gritábale al ver que libre de su carga el bicho disponíase á brincar de nuevo el áspero vallado.

Pero al sonido de aquella voz imperativa, el potro en vez de pararse, saltó por encima de los zarzales, y dijo: «Piés, para que os quiero.» Aunque bruto, no carecía el bicho de memoria, y aún le dolía el ronchón que le había levantado el fiero latigazo.

El agresor quedóse renegando, y no tuvo más remedio que aguantarse y vadear el charco, mojándose hasta la cintura y poniéndose de lodo hasta las orejas.

No espere hallar amigos entre sus inferiores, el que no sabe ó no quiere tratarlos bondadosa y cortésmente. Con vinagre no se cazan moscas: ni con malos tratamientos se ganan las voluntades. El que quiera tener servidores fieles, hágase amar, será respetado y prontamente obedecido.

Los buenos procederes de los amos, acaban, por lo regular (y salvo cortas excepciones), por convertir al servidor en fiel amigo.—

*Micaela de Silva.*